



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
06 октября 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймыр привлекает все больше туристов
- Завершается выдача сертификатов на переселение семьям

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Этнотур «Комарик из тундры» официально завершен

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Минздрав Красноярского края: нарушений в работе больницы Норильска нет

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» получил рейтинг «А1» во втором ежегодном антикоррупционном рейтинге РСПП

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Социальная сфера – в приоритете: Вера Оськина рассказала об основных расходах бюджета следующего года
- Недельный эпидпорог по ОРВИ в Красноярском крае превышен на 20%
- Против руководителей управления Росимущества в Красноярске возбудили дело

**6. СМИ о России:**

- Годовая инфляция в России превысила 7% и достигла пятилетнего рекорда
- Исследование: россияне стали покупать меньше творога, яиц и шоколада
- Гинцбург рассказал о планах по созданию единой вакцины от гриппа и COVID-19
- МВД изменило правила выезда детей за границу
- ФНС: число самозанятых в России превысило 3,1 млн человек
- В Вологодской и Рязанской областях ввели обязательную вакцинацию для ряда работников
- Тарифы на электроэнергию на 2022 год вырастут на 5%
- Россиян предупредили о росте цен на сигареты

**7. Разное:**

- В мире кончаются бумага и автомобили: что происходит

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

**Таймыр привлекает все больше туристов.** В этом году полуостров посетили более 8500 путешественников.

В 2021 году Таймыр посетили более 8500 туристов – это значительно больше, чем в прошлом году, несмотря на ограничения из-за пандемии. Об этом сообщил директор МКУ «Таймырский информационный центр» Алексей Зейкан. Путешественники знакомятся с бытом и традициями коренных народов, смотрят на полярное сияние, миграцию дикого северного оленя, рыбачат, кроме того, все более популярным становится гастротуризм.

В Дудинке туристов знакомят с северной экзотикой специалисты Таймырского дома народного творчества, Таймырского краеведческого музея, Городского центра народного творчества.

«Большой интерес путешественников вызывает посещение этнического стойбища. Популярностью пользуется речной круиз по Енисею на теплоходе «Максим Горький» из Красноярска в Дудинку. Но больше всего притягивает туристов северная природа, в особенности жемчужина Таймыра – Плато Путорана», – рассказал Алексей Зейкан.

В 2021–2026 годах на Таймыре планируют реализовать проект «Затундра» – туристическая деревня и сеть кемпингов с пешими и водными экспедиционными маршрутами. Ежегодно в «Затундре» рассчитывают принимать около 50 тысяч гостей.

Еще один перспективный проект – «Легенды тундры» – это 300 тысяч квадратных метров этнокультурной рекреации на берегу реки Дудинки с площадкой для массовых мероприятий, круглогодичный этнопарк с уникальными арт-инсталляциями и имитацией чума, игровые зоны для детей, площадки для проведения этномастерских и пикников, спортивные и краеведческие маршруты, базы отдыха с выходом к причалу.

«В следующем году, если все сложится, мы также ожидаем прибытия еще одного круизного судна – теплохода «Близняк». Планируется также возродить арктический туризм. Путешественники будут добираться до Дудинки через Диксон по Северному морскому пути. Полеты на Северный полюс из Хатанги планируется возобновить уже в апреле следующего года», – говоря о планах развития отрасли, отметил Алексей Зейкан.

«Северный город»

## Завершается выдача сертификатов на переселение семьям из районов Крайнего Севера

В этом году 415 семей из Норильска и Дудинки получают сертификаты на приобретение жилья в любом регионе страны. Этим правом воспользовались уже 218 семей, остальные получат необходимые документы до конца октября.

Сертификаты выдаются в рамках соглашения между Министерством РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, Правительством Красноярского края, администрацией Норильска и компанией «Норильский никель».

«Мы с мужем на Таймыре больше сорока лет прожили. Суровый климат, конечно, даёт о себе знать. С каждым годом всё тяжелее переносить полярные ночи и морозы. Хочется света, зелени и межсезонья. Мы выбрали для переселения Минусинск. Бывали в этом красивом городе, он нам очень понравился. В этом году встали в очередь на переселение, и через несколько месяцев сертификат получили», – рассказала Ирина Биль из Дудинки.

Право на получение жилищных субсидий имеют граждане со стажем работы в районах Крайнего Севера не менее пятнадцати лет, а также не имеющие жилья за пределами районов Крайнего Севера.

press-line.ru

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Этнотур «Комарик из тундры» официально завершён

В минувшую субботу в Таймырском колледже состоялся гала-концерт этнотура в рамках реализации проекта «Комарик из тундры», поддержанного компанией «Норильский

никель». Со сцены в адрес присутствующих прозвучало приветствие заместителя Главы города Дудинки — председателя Комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Татьяны Жигановой, которая отметила высокую роль проделанной работы, а также поблагодарила творческие коллективы за проведение мероприятий по сохранению и приумножению ненецких культурных традиций.

...В программе гала-концерта были исполнены лучшие вокальные и танцевальные номера, подготовленные в рамках проведения этнотура «Комарик из тундры». Участие в выступлении приняли артисты Ямала и творческие силы городского Центра народного творчества: ненецкая молодежная студия «Я'вал», ненецкий семейный клуб "Май"ма", народный самодеятельный коллектив Красноярского края — вокальный ансамбль русской песни «Ивушка», заслуженный работник культуры Красноярского края Марина Жаркова...

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Минздрав Красноярского края: нарушений в работе больницы Норильска нет**

Сроки ожидания медицинской помощи соответствуют программе государственных гарантий.

Минздрав Красноярского края провел проверку работы Норильской Межрайонной больницы № 1 и не нашел нарушений в деятельности главного врача, на которую жаловались пациенты.

«В процессе рассмотрения обращения сведения, описанные пациентами, не подтвердились. Сроки ожидания медицинской помощи соответствуют программе государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи. Аптечный киоск есть, сейчас он на стадии получения лицензии. Дефицита медикаментов нет, мягким инвентарем больница обеспечена в полном объеме», — пояснили в ведомстве.

Напомним, жители Норильска написали коллективную жалобу на главврача больницы № 1 Наталью Морозову. По словам пациентов, люди с тяжёлыми травмами неделями лежат без операций из-за нехватки персонала, также в больнице есть проблемы с оборудованием, постельным бельём, нет аптечного киоска. Что касается персонала, то проблему еще ранее признал губернатор Александр Усс, однако виной тому вовремя незаключенное муниципалитетом соглашение с Минздравом и медуниверситетом о привлечении кадров, которые при переезде в северные территории пользуются рядом льгот.

АиФ Красноярск

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **«Норникель» получил рейтинг «А1» во втором ежегодном антикоррупционном рейтинге РСПП. За год компания улучшила свои показатели.**

В этом году «Норникель» получил наивысший класс рейтинга, и это свидетельствует о том, что руководство компании с особым вниманием относится к вопросам антикоррупционной политики, и о высоком уровне организации работы по предупреждению коррупции.

Во всех областях своей деятельности, в России и за рубежом, компания следует политике нулевой толерантности в отношении коррупционных проявлений. В 2014 году «Норникель» одной из первых среди крупных российских компаний присоединился к Антикоррупционной хартии российского бизнеса Российского союза промышленников и предпринимателей. В ноябре 2016 года компания присоединилась к Глобальному договору ООН, главная миссия которого - признание и практическое применение коммерческими организациями во всем мире десяти основных принципов в сфере прав человека, трудовых взаимоотношений, защиты окружающей среды и борьбы с коррупцией.

В этом году в рейтинге приняли участие 59 крупнейших российских компаний. Оценка проводилась в соответствии с международным стандартом «Системы менеджмента противодействия коррупции» и положениями Антикоррупционной хартии российского бизнеса. Всего в антикоррупционном рейтинге РСПП существует семь классов.

«Заполярная правда»

**Социальная сфера – в приоритете: Вера Оськина рассказала об основных расходах бюджета следующего года.** Бюджет станет одним из приоритетов осенней сессии в работе Законодательного Собрания нового созыва.

Об основных составляющих проекта бюджета на ближайшую трехлетку, а также об объемах финансирования по различным социально значимым направлениям рассказала депутат четвертого созыва Законодательного Собрания Вера Оськина. По ее словам, всего в проекте главного финансового документа следующего года заложено 23 программы. Расходы в рамках инициатив уже известны, наиболее финансовоемки являются социальные направления. Так, например, на развитие здравоохранения в течение трех лет направят 264,5 млрд рублей.

«Приоритетом для нас остаются строительство новых поликлиник, высокотехнологичных медицинских центров, ремонт и модернизация первичного звена медицинской помощи, а также расширение программы лекарственного обеспечения», - рассказала Вера Оськина.

На реализацию программы «Развитие образования» на территории региона будет выделено 214 млрд рублей. Среди ключевых задач строительство двух новых образовательных учреждений, выплаты учителям, обеспечение горячим питанием учащихся и улучшение материально-технической базы школ и техникумов.

Кроме того, парламентарий отметила, что финансирование увеличится по направлению социальной политики.

«За три года в отрасль планируется направить 133,5 млрд рублей. Различные меры социальной помощи смогут получить 1,3 млн жителей края. Это достаточно большая цифра, у нас очень много инициативных мер соцподдержки», - рассказала она.

В бюджете следующего года акцент также сделан на мероприятиях национальных проектов. Они учтены в большинстве принятых правительством края госпрограмм. В частности, на развитие транспортной системы направят 65,2 млрд рублей, на реформирование и модернизацию ЖКХ – 30,9 млрд рублей, на обеспечение комфортной и доступным жильем - 28,4 млрд рублей, на развитие культуры и туризма – 20,8 млрд рублей, развитие физической культуры и спорта – 20,1 млрд рублей. Также будут реализованы программы по поддержке занятости населения и предпринимательства, содействию развитию местного самоуправления и охраны окружающей среды и т.д.

«Будущий финансовый цикл отличает созданием новой государственной программы «Комплексное территориальное развитие Красноярского края». На инициативу планируется выделить 2,3 млрд рублей. Она предполагает создание своеобразной локальной экономики, что позволит организовать новые рабочие места и увеличить доходную часть бюджетов как муниципального, так и краевого уровней», - поделилась Вера Оськина.

В целом, подводя итог, она отметила, что более 800 млрд рублей будет израсходовано на реализацию всех трех программ госпрограмм за три года. В 2022 году будет выделено уже более 290 млрд рублей.

«Говоря об этих цифрах, я ожидаю, что проект бюджета края, который исполнительная власть должна внести в парламент до 15 октября, будет бюджетом развития», - подчеркнула депутат.

НИА-КРАСНОЯРСК

### **Недельный эпидпорог по ОРВИ в Красноярском крае превышен на 20%**

Уровень заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями в Красноярском крае остается высоким, эпидемический порог по итогам прошедшей недели превышен на 20%. При этом значения выше пороговых зарегистрировали только у взрослых. Об этом сегодня в своем Telegram-канале сообщил глава регионального управления Роспотребнадзора Дмитрий Горяев.

Больше всего болеют в Сухобузимском, Бирилюсском, Новоселовском, Саянском, Уярском, Ермаковском и Рыбинском районах.

Сообщается, что на территории региона зарегистрировали активную циркуляцию вируса гриппа А. «Обычно первые заболевшие гриппом регистрируются в конце октября или в ноябре, тогда как в этом году первый случай был выявлен уже в августе, — отметил Горяев. — Сейчас в крае продолжается активная иммунизация населения против гриппа. По данным на сегодняшний день привито уже более 15% жителей региона. Обращаюсь ко всем, кто еще не привился от гриппа — важно своевременно обезопасить себя и своих близких. Напомню, что в крае для этого созданы все условия».

newslab

### **Против руководителей управления Росимущества в Красноярске возбудили дело**

Следственный комитет возбудил по материалам ФСБ уголовное дело в отношении руководителя межрегионального территориального управления Росимущества в Красноярском крае, республиках Хакасия и Тыва. Обвиняются также заместитель руководителя управления и начальник отдела реализации имущества. Об этом сообщил региональный главк СК РФ.

Фигурантам дела инкриминируют получение взяток, в том числе в особо крупном размере. Речь идет о групповом взяточничестве по предварительному сговору.

По версии правоохранителей, в 2020—2021 годах руководители управления Росимущества получили от директора ООО «Акцепт» 1,2 миллиона рублей за обеспечение этому предприятию государственных контрактов на право продажи арестованного имущества. В материалах дела говорится и о других преступлениях.

Руководитель Росимущества и начальник отдела задержаны. Проведены допросы. Решается вопрос о мере пресечения.

"Российская газета"

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Годовая инфляция в России превысила 7% и достигла пятилетнего рекорда**

Годовая инфляция в России по итогам сентября составила 7,4%, сообщил Росстат. Это самое высокое значение с июня 2016 г., когда показатель был на уровне 7,48%. В августе статистическое ведомство оценило годовую инфляцию в 6,68%.

С начала года потребительские цены в России выросли на 5,32%, а за сентябрь — на 0,6%. Это выше цели в 4%, на которую ориентируется Центробанк.

При этом продовольственные товары подорожали выше среднего значения сентября — на 9,21%. Стоимость непродовольственной продукции повысилась на 8,06%, а услуг — на 4,22%. В августе эти показатели составляли 7,7, 7,97 и 3,78% соответственно.

Цены на продукты питания выросли на 10,2% в годовом выражении после 8,46% в последний месяц лета. Сильнее всего увеличилась стоимость сахара — на 29,06%, а также охлажденных и мороженых кур (почти на 25%), подсолнечного масла (+24,24%), куриных яиц (+20,76%) и плодоовощной продукции (+15,17%). По сравнению с августом сахар подорожал на 0,69%, куры — на 3,18%, подсолнечное масло — на 0,15%, яйца — на 5,71%.

Плодоовощная продукция в среднем за месяц выросла в цене на 1,84%. Помидоры подорожали на 24,9%, огурцы — на 17,3%, апельсины — на 12,9%, чеснок — на 6,5%, бананы — на 3,4%, груши — на 3,3%, лимоны — на 3,1%, свежая зелень — на 2,4%, сухофрукты — на 2%. В то же время свекла подешевела на 13,7%, виноград — на 12,6%, морковь — на 10,3%, яблоки — на 5,7%, капуста — на 3,6%, лук — на 2,8%.

Из непродовольственных товаров в сентябре заметно подорожали новые отечественные легковые автомобили и шины для них — на 3,2 и 3,4% соответственно, указал Росстат. Стоимость бензина в годовом выражении выросла на 6,55%, однако в месячном снизилась на 0,39%.

Лекарства подорожали за год на 5,74%, за месяц — на 0,32%. По сравнению с августом цены на препараты из перечня жизненно необходимых и важнейших (ЖНВЛП) подешевели на 0,1%, в том числе хлоргексидин упал в цене на 0,6%, а лоратадин — на 0,5%. Одновременно с этим на 1,5% подорожал аспирин, в диапазоне 0,4–0,8% — смекта, панкреатин, омепразол и

глицин. Стоимость лекарств вне ЖНВЛП в целом за месяц выросла на 0,7%, в том числе корвалол подорожал на 1,8%, настойка пустырника — на 1,7%, валокордин и валидол — на 1,6%. На 0,4% снизились цены на нимесулид, на 0,3% — на поливитамины с макро- и микроэлементами, на 0,2% — на поливитамины без минералов.

Стоимость услуг ЖКХ в сентябре выросла на 4,17% год к году и на 0,09% за месяц. Медицинские услуги подорожали на 5,58% по сравнению с первым месяцем осени 2020 г. и на 0,57% в сопоставлении с августом. Цены на пассажирский транспорт увеличились на 5,72% в годовом выражении, но за месяц упали 4,71%.

По прогнозу Минэкономразвития, инфляция в России по итогам этого года сложится на уровне 5,8%.

Банк России ранее представил оценку в 5,7–6,2%, однако сегодня заместитель председателя ЦБ Алексей Заботкин заявил, что на заседании 22 октября совет директоров регулятора уточнит этот диапазон. При этом министр экономического развития Максим Решетников предупредил о наличии рисков, что финальное значение будет выше ожидаемого.

Вчера заместитель министра финансов Владимир Колычев заявил журналистам, что инфляция в России близка к пику. ЦБ ожидает замедления темпов роста потребительских цен в IV квартале этого года, сказал сегодня Заботкин.

Ведомости

### **Исследование: россияне стали покупать меньше творога, яиц и шоколада**

Россияне стали покупать меньше творога, яиц и шоколада в 2021 году, чем в 2020. При этом зафиксировано увеличение продаж полуфабрикатов и майонеза, говорится в исследовании онлайн-сервиса "СберМаркет", которое есть в распоряжении ТАСС.

Традиционно самые популярные продукты в корзине клиентов: свежие овощи и фрукты, молоко, хлеб, свежее мясо, сыры, минеральная вода, макаронные изделия, крупы, сладости, отмечается в материале.

"Однако при сравнении пользовательских корзин за сентябрь 2021 года и сентябрь 2020 года в "СберМаркете" отметили новые тренды: доля свежего творога снизилась с 29% в 2020 году до 21% - в 2021, доля яиц - с 30% до 24%, доля шоколада - с 20% до 14%, а среди категорий самых популярных продуктов он спустился с 14 строчки до 20", - говорится в тексте исследования.

При этом увеличились продажи полуфабрикатов: доля майонеза увеличилась на 2% в общем количестве пользовательских корзин, полуфабрикатов на 1%, пельменей, мантов и вареников - на 2%. Также выросла доля хлебобулочных изделий, но менее чем на 1%. Часть продуктов сохранила свою долю на прошлогоднем уровне, например, мороженое (15%), сосиски и сардельки (14%), газированные напитки (12%), мясные деликатесы (12%), вареные колбасы (11%), соленая и копченая рыба (7%), добавляется в материале.

Женщины на 22% дольше собирают заказ, чем мужчины, и тратят на это более часа. Среднее количество продуктов в корзине - 21 шт., а в процессе сбора корзины потребители в первую очередь добавляют в заказ бананы, молоко и воду. Среди "первых" категорий - фрукты, молоко, вода, сыры и овощи, заключают эксперты.

ТАСС

### **Гинцбург рассказал о планах по созданию единой вакцины от гриппа и COVID-19**

Центр имени Гамалеи начнет проводить клинические испытания единой вакцины против гриппа и коронавируса в конце 2022 года, заявил директор центра Александр Гинцбург газете "Известия".

Как сообщает издание, за основу взяли гибридную вакцину против ротавирусов, параллельно идет разработка препарата против различных вариантов коронавируса.

По словам главы центра, технологическая платформа для этого уже есть, но клинические испытания еще не начались.

"Если с этой платформой все будет хорошо, именно эта технология сработает, то тогда перейдем к более сложному варианту — совмещению в одной вакцине одновременно

антигенов гемагглютинаина гриппа и соответственно S-белков коронавируса. Начало клинических испытаний нового препарата — конец следующего года", — сообщил Гинцбург.

Кроме Центра им. Гамалеи разработку единой вакцины от гриппа и COVID-19 ведут и другие российские научные центры, в частности, "Вектор".

РИА Новости

### **МВД изменило правила выезда детей за границу**

МВД России утвердило новый порядок учета заявлений родителей о несогласии на выезд детей за рубеж. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

В частности, несогласный с выездом ребенка за границу может указать, запрещает ли он выезд до достижения им 18 лет, либо указать конкретные даты начала и окончания периода ограничения выезда.

Также можно ограничивать выезд ребенка во все государства либо указать конкретный перечень тех, куда не должен выезжать несовершеннолетний.

Приказ регламентирует отзыв заявления о несогласии на выезд. Чтобы отозвать несогласие, необходимо прийти с заявлением в территориальный орган МВД или другую инстанцию, где было подано предыдущее заявление.

Принятые органами МВД сведения о волеизъявлении родителей направляются для исполнения в Пограничную службу ФСБ.

ПРАЙМ

### **ФНС: число самозанятых в России превысило 3,1 млн человек**

Федеральная налоговая служба и Министерство финансов озвучили данные о числе самозанятых граждан в России в 2021 году.

По данным экспертов, число самозанятых россиян уже превысило 3,1 млн человек. При этом, ежедневно эта категория ежедневно зарабатывает более 1,4 млрд рублей. Средний чек каждого самозанятого составляет 1330 рублей в день.

"С момента введения специального налогового режима эта категория заработала более 620 млрд рублей", - сообщили в ФНС и Минфине, уточнив, что из этой суммы в бюджет поступило около 20 млрд налоговых отчислений.

МК

### **В Вологодской и Рязанской областях ввели обязательную вакцинацию для ряда работников**

Обязательную вакцинацию от коронавируса для работников некоторых сфер ввели в Вологодской и Рязанской областях.

В обоих регионах обязательную вакцинацию необходимо пройти в том числе работникам торговли, общепита, ЖКХ, сферы услуг и госслужащим. Такое решение принято в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией.

На сайте правительства Рязанской области говорится, что организовать вакцинацию первым компонентом не менее 80% от общей численности сотрудников нужно до 1 ноября 2021 года, а до 1 декабря 2021 года — вторым компонентом.

В Волгоградской области первый компонент или однокомпонентную вакцину работники должны получить до 25 ноября, вторую дозу - до 25 декабря 2021 года, говорится в постановлении главного санитарного врача региона.

МК

### **ФАС предварительно рассчитала тарифы на электроэнергию на 2022 год**

Тариф за свет для каждого региона России в 2022 году может вырасти на 5% или до уровня предельного индекса подорожания коммунальных услуг, который устанавливается правительством для каждого региона в конце предыдущего года (если этот индекс выше 5%),

сообщает 6 октября «Российская газета» со ссылкой на проект приказа Федеральной антимонопольной службы (ФАС).

Предполагается, что тарифы на электроэнергию повысятся, как обычно, с июля. Дороже всего электричество во второй половине 2022 года может оказаться на Чукотке — максимальный уровень тарифа, разрешенный ФАС, составляет здесь 9,27 руб. за киловатт. Высокие тарифы могут быть также в Московской области (6,23 руб.), в Москве (6,28 руб.), Якутии (7,23 руб.) и Камчатском крае (7,29 руб.).

Самые низкие тарифы могут быть установлены в Иркутской области (1,27 руб. за киловатт), Хакасии (2,44 руб.), Дагестане (2,97 руб.), Чечне (3,09 руб.) и Мурманской области (3,10 руб.), следует из публикации.

Как сообщалось в начале октября, проект федерального бюджета на 2022-2024 годы предусматривает рост тарифов ЖКУ для граждан не более 4% в среднем по стране. В некоторых муниципалитетах рост тарифа может превысить этот уровень из-за работ по модернизации коммунальных систем.

РБК

### **Россиян предупредили о росте цен на сигареты**

Россиян предупредили о росте цен на сигареты во втором полугодии 2021 года. Об этом пишет РИА Новости со ссылкой на данные аналитиков оператора фискальных данных OFD.ru.

Экспертами была проанализирована динамика продаж традиционных сигарет и электронных систем нагревания табака за первые шесть месяцев текущего года в сравнении с аналогичным периодом 2020-го в денежном выражении. «Скорее всего, средняя стоимость традиционных сигарет во втором полугодии 2021 года может составить и 140-145 рублей за пачку», — отметили аналитики.

По данным экспертов, сигареты уже выросли в цене. Так, в среднем цена одной пачки увеличилась на 12,4 процента — со 120,8 рубля в прошлом году до 135,8 рубля в первом полугодии 2021-го. Отмечается, что это обусловлено прежде всего повышением акцизов на табак и табачные изделия с 1 января 2021 года.

Аналитики добавили, что средняя стоимость стиков за период с января по июнь этого года по сравнению с аналогичным периодом 2020-го не изменилась, оставшись на уровне 155 рублей за пачку. Эксперты ожидают, что во втором полугодии 2021 года средняя стоимость стиков увеличится не более чем на 5-7 процентов.

В России с 1 апреля 2021 года установили минимальную цену на сигареты: теперь пачка с 20 сигаретами будет стоить от 108 рублей. Правило не распространяется на продукцию, введенную в оборот до 1 апреля, ее будут реализовывать по цене ниже установленного показателя до 1 июля.

Лента.ру

## **7. РАЗНОЕ**

### **В мире кончаются бумага и автомобили: что происходит**

Когда в Суэцком канале застряло карго-судно Ever Given (водоизмещение 220 тысяч тонн), то участники того, что гордо именуется международной логистикой, испытали несколько неприятных ощущений — в том числе и финансового характера.

Когда в акватории того же Суэцкого канала совсем недавно застрял еще один контейнеровоз, к ситуации начали присматриваться и потребители.

Когда же в прессе на этих днях появились сообщения о возможном дефиците бумаги и бумажных изделий (любых, от туалетной бумаги до упаковочного картона), как по команде, полки магазинов, где выложены кухонные полотенца, одноразовые носовые платки и прочие предметы обихода, начали стремительно опустошаться.

Но что бумага? Ведь в Европе сегодня возник новый феномен: подержанный автомобиль стал расти в цене так, что почти догнал по стоимости новые машины.



Феномен объяснить легко: подержанный — он вот, заплатил и поехал. А новый — даже оплаченный — ждать придется от трех месяцев (в лучшем случае) до полугода. И то, сроки доставки, как изящно выражаются автодилеры, "могут измениться в сторону увеличения".

Так что, в конце концов, происходит в этом мире, вроде богатом, вроде бы цивилизованном, который не знал, что такое дефицит и очереди, последние примерно лет восемьдесят?

А просто умирает глобализм.

Тот самый глобализм, с наступлением которого, как предрекали его платные оракулы, наступит эра всеобщего процветания.

Глобализм — если совсем коротко — это когда корпорации производят практически все, от часов и до трусов, где-то там, далеко (и за очень маленькие деньги), а потом продают в том же ЕС — за очень большие евро. А разница — иногда тысячекратная — отправляется в карман тем, кто эту схему придумал, и тем, кто помогал и помогает до сих пор ее воплощать в жизнь.

Эти теоретики, видевшие жизнь из окон своих комфортабельных кабинетов, сумели убедить многие миллионы обывателей, что глобализм — это настоящая общечеловеческая ценность, благодаря которой бедные и развивающиеся страны получают производственные мощности, им станет доступно промышленное ноу-хау и, разумеется, будет создано очень много новых рабочих мест.

Страны же, которые теми же теоретиками относились к богатым и развитым, в свою очередь, сумеют еще дальше и глубже развивать науку, наладить экологию, а еще появятся новые экономические отрасли, в первую очередь те, что опираются на развитие сетевых технологий.

Глобализм не был одномоментен, он, как раковая опухоль, вырастающая из незначительного повреждения митохондрий, поражал экономику очень постепенно.

Закрит один завод, потом другой, третий — глядишь, нет и всей отрасли, например текстильной. В Европе.

Закрита одна фабрика, потом другая — и вот производство сжиженного кислорода перестало существовать. Практически во всех странах Евросоюза.

Щедрые пособия по безработице и какая-никакая, но существовавшая система переподготовки кадров этот социальный кризис до поры до времени скрывать позволяли достаточно успешно.

Пока не пришел коронавирус и не поставил все и всех на свои места.

Коллективный Запад в период пандемии оказался — в точном соответствии с булгаковской максимой — в положении, когда "чего нихватишься, того нет".

Не было лекарств. Не было рабочих рук. Урожай фруктов и овощей гнил на корню во всех южных странах ЕС, от Испании до Италии. Местные жители, разбалованные глобалистами, отказывались гнуть спину на плантациях клубники, не желали собирать помидоры и яблоки, а чтобы спасти сбор винограда, приходилось в срочном порядке ввозить работников из Болгарии и Румынии. Не было медицинского оборудования — на Апеннинах врачи и медсестры работали в красных зонах в собственных пляжных масках для ныряния.

Но, как стало понятно сегодня, это был лишь первый звоночек.

Сейчас, когда производство (снова в Азии, никто промышленные мощности туда-сюда перемещать и не собирался) вновь возобновлено, остро не хватает грузовых контейнеров, чтобы готовый товар доставить до потребителя.

"Мы оставили наши контейнеры там, где их застал планетарный локдаун, а теперь не можем их обнаружить", — с детской непосредственностью сообщают владельцы транснациональных корпораций, занимающиеся морскими перевозками.

Не смогли предвидеть, как обернется их же собственная халатность, зато сразу же (в полном соответствии с законами рынка) обернули ее себе в профит.

Стоимость морских перевозок возросла на 85 процентов. Только за 12 месяцев прибыль перевозчиков увеличилась четырехкратно, и рост не думает останавливаться: октябрь и, тем более, ноябрь — главные месяцы года, когда торговля пополняет запасы перед новогодними праздниками: от игрушек до парфюмерии и косметики.

Разумеется, стоимость доставки тянет за собой и рост цен в рознице, поскольку дураков нет упускать выгодную маржу.

Но на этом глобалисты в своей вечной погоне за сверхприбылями не останавливаются: поскольку контейнеры зачастую и разгружать некому, в портах прибытия в Европе их скопилось несколько десятков тысяч, то возрастает цена и на эту услугу.

В принципе, тем, кто сегодня щелкает по клавиатуре компьютера, уже предвкушая грядущие барыши, все эти подорожания до лампочки, у них хватит доходов на все.

А вот тем пенсионерам, кто придет в магазин игрушек, чтобы купить подарок для внуков, тем, кто решит порадовать флаконом духов жену или подругу, вот этим людям придется шарить по карманам, звонить в банк, чтобы тот разрешил платежи по кредитке, и экономить буквально на всем, чтобы купить лишь самое необходимое.

Глобализм со всеми его идеями о "благополучии для всего мира" оказался лишь прикрытием для банды алчных дельцов, взявших фактически в заложники сотни миллионов людей.

Выходов из этой ситуации два.

Первый, практически нереализуемый: "золотому миллиарду" придется поднатужиться, чтобы сменить политиков, проводящих интересы глобалистов.

И второй, очертания которого ясны уже сейчас: тот же "золотой миллиард" вновь затянет пояса. Смиренно и без вопросов.

Ведь даже агонизируя, как это происходит сегодня, даже вроде бы издыхая, глобализм все равно свою жатву и свои сливки с уже пусть и синего от "обезжиривания" молока мировой экономики снять в любом случае постарается.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.10.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,57	▼ 0, 00
EUR	83,93	▼ 0, 25

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 7 октября	Завтра, пт, 8 октября				Сб, 9 октября				Вс, 10 октября					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %	16	16				13	12							
Температура, °C	+4	+6	+5	+3	+4	+4	+4	0	-2	-3	-5	-5	-5	-4
Ощущается как, °C	+2	+3	+1	-2	0	0	+1	-5	-8	-10	-12	-11	-11	-10
Давление, мм рт. ст.	749	749	747	745	743	740	734	735	737	739	740	742	743	746
Ветер: скорость, м/с	2	5	7	6	5	6	3	5	7	7	7	5	5	5
порывы, м/с			12	10	9	10	9	12	12	11	11	8	8	8
направление	3	Ю-З	3	Ю-З	3	Ю	Ю-З	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З